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Гіркі жнива 
Української 

історії

ДекаДа україНозНавства

Традиційно наприкінці листопада у на-
шому виші відбулася декада україно знавства. 
Упродовж 10 днів пройшла низка заходів, ор-
ганізованих викладачами та співробітниками 
кафедри українознавства для  першокурсни-
ків усіх факультетів із залученням співробіт-
ників бібліотеки гуртожитку №5 та директора 
студентського клубу Л.І. Климець. 

Декада розпочалася з екскурсії до художнього 
музею, яку організувала доц. Н.П. Книшенко для 
студентів механічного факультету, де вони милу-
валися західноєвропейським мистецтвом XV – 
ХІХ століть. 

Продовжилась декада щорічним конкурсом 
стіннівок (відповідальні – Ю.В. Бугаєвська та 
Л.Ф.  Чернова) під назвою «Україна у симво-
лах», де були представлені 17 стінгазет, підго-
товлених нашими студентами із великою май-
стерністю і захопленням.  

Разом із доц. О.О. Ніколаєнко студенти від-
відали Дім народної творчості, де ознайомили-
ся з творчістю народних митців, та історичний 
музей, де переглянули виставку «На перехрестях 
століть». 

У рамках декади студенти подивилися ка-
надський художній фільм «Гіркі жнива» (орга-
нізатори доц. А.М. Домановський і Н.П. Олеш-
ко). У фільмі висвітлюється бачення української 
діаспори Канади трагічних подій голодомору 
1932 – 1933 рр. в Україні. Також доц. А.М. До-
мановський  організував екскурсію до археоло-
гічного музею ХНУ ім. В.Н. Каразіна, де наші 
студенти побували на відкритті захоплюючої ви-
ставки «Знахідки, здобуті під час археологічних 
експедицій Харкова польового сезону 2017 р.».

Спільно з науковою бібліотекою у гуртожит-
ку №5 відбувся історичний брейн-ринг «Сто-
рінки української революції 1917 – 1921 рр.», 
що організував доц. В.С. Золотарьов за участю 

викладачів кафедри. Студенти активно і завзято 
відповідали на запитання про історичне минуле.

Студенти автомобільного факультету ра-
зом із доц. Н.П. Олешко відвідали Харківський 
планетарій, де прослухали цікаву лекцію «Моя  
країна – Україна». 

Вистава Харківського драматичного теа-
тру ім. Тараса Шевченка «Сон літньої ночі» за 
п’єсою В. Шекспіра, культпохід на яку для сту-
дентів організували зав. кафедри Н.В. Нікуліна, 
доц. Н.П. Книшенко та Ю.В. Бугаєвська і спів-
робітники кафедри, зачарувала усіх присутніх, 
подарувавши чудовий відпочинок і настрій. 

За усталеною традицією наприкінці декади 
відбувся заключний концерт під назвою «Бри-
нить-співає наша мова, чарує, тішить і п’янить», 
організований Н.В Нікуліною та співробітни-
ками кафедри. Неймовірно цікавий і чудовий 
концерт у національних традиціях відбувся за 
допомогою учасників студентського клубу під 
керівництвом Л.І. Климець і професійних тан-
цювальних колективів.

 Родзинкою концерту були виступи професій-
ного танцювального ансамблю і співаків Центру 
дитячої та юнацької творчості №1, які завітали 
до нас на запрошення доц. Н.П. Книшенко. Та-
кож наше свято прикрасили зворушливі виступи 
наймолодших учасників: доньки доц. А.М. До-
мановського Іринки та племінниці зав. кафедри  
Н.В. Нікуліної Марійки.

Ця подія – одне з улюблених свят для усі-
єї університетської громади. Присутні на за-
ключному концерті декади українознавства 
поринули у яскраві барви українських наці-
ональних традицій, помилувалися таланови-
тими виступами нашої молоді та дітей – май-
бутнім України. 

Н.П. Олешко, 
доц. каф. українознавства 

Мистецька Моя Україна

Однією з трагічних сторінок нашої іс-
торії є Голодомор 1932 – 1933 років. Іншими 
словами, Голодомор – геноцид українського 
народу, організований урядом колишнього 
Союзу, метою якого було створення штучно-
го масового голоду, що призвів до мільйон-
них людських втрат на території України та 
Кубані, переважну більшість населення якої 
становили українці. 

Цій темі присвячено багато видань, віршів 
і художніх фільмів. Одним з них є фільм «Гіркі 
жнива» режисера Джорджа Менделюка, пере-
гляд якого і відбувся у рамках декади україно-
знавства (організатори доц. А.М. Доманов-
ський та Н.П. Олешко). Для творців фільму в 
цій історії є багато особистого. Наприклад, ма-
тір Джорджа Менделюка перед еміграцією до 
Канади разом із сестрою тікала від голодомору 
з Харкова до Львова. Це дає нам розуміння того, 
що українці пам’ятають про страшні часи, але 
тодішня влада виховала генерацію людей, які 
не тільки не знали історії своїх дідів і прадідів, 
але й навчила їх ненавидіти свій народ і свою 
мову. Проте завдяки незалежності сучасна мо-
лодь вчить правдиву українську історію. Фільм 
«Гіркі жнива» – хороша історична мелодрама, 
у якій є два періоди: дорадянський – це край 
щасливих людей, гарного одягу, пісень, краси-
вого побуту і власне радянський, коли тодішня 
влада розпочинає терор.

Режисер створив шедевр, який неможливо 
переглядати без сліз. Бо ж як можна дивитися 
фільм, у якому матері вбивають своїх дітей, аби 
вони не мучились від голоду, брати вбивають 
один одного за крихту хліба, молоді дівчата, 
які, щоб жити і були живі їхні рідні, одружу-
валися з військовими, сільськими головами та 
іншими впливовими людьми. 

Гірко, зі сльозами на очах було споглядати 
відтворений кінематографістами «бабський» 
бунт, свого роду сільський майдан проти від-
бирання зерна. На екрані ми спостерігали як 
українські патріоти не здавалися і вели під-
пільну боротьбу проти військових. Це дає нам 
розуміння того, що навіть у ті складні часи 
люди не здавалися і боролися до останнього, 
усвідомлюючи, що йдуть на вірну загибель. 
Неперевершеною була акторська гра Макса 
Айронса та Саманти Баркс, які відтворили на 
екрані історію кохання Юрія і Наталки, адже 
зіграти роль такого кохання саме у ті часи було 
нелегко.

Режисер Джордж Менделюк намагався 
розповісти про те, скільки горя і лиха дово-
диться пережити людині тільки за свою любов 
до Батьківщини, за свою національну ідентич-
ність. І йому це вдалось, адже про Голодомор 
повинні знати всі, це є плата України за свою 
незалежність. За той менш ніж календарний рік 
загинуло мільйони осіб, мільйони безвинних 
жертв – наших земляків. Голодомор 1932 – 
1933 рр. в Україні – це тяжкий злочин Сталіна 
і радянської влади. Це цілеспрямована акція 
проти українців як нації і українських селян як 
класу. І тепер нам, українцям, та усій світовій 
спільноті треба визнати, що український народ 
став жертвою тяжкого злочину, який ніколи не 
повинен повторитися. 

Ми маємо усвідомити, що є нащадками 
тих, хто загинув у тих надважких муках, і 
що нас, українців, могло бути більше. 

Пам’ятаймо, вшановуймо пам’ять заги-
блих від жорстокого геноциду українців та 
залишімо це в минулому, не спекулюючи на 
чужому горі.

Залишаймося людьми!
Владислав Рева, гр. А-11-17

Сон літньої ночі
Під час проведення декади українознавства ми, студенти гр. А-11-17 та А-12-17, відвідали 

театр ім. Т.Г. Шевченка, де на великій сцені залюбки подивилися виставу «Сон літньої ночі». 
Гра акторів була дуже талановитою і натхненною. Вони ніби не грали, а жили тим життям, що 

відбувалося на сцені, а ми були мимовільними глядачами. Лісові ельфи зачаровували своїми рухами, 
а яскраві образи головних героїв майстерно втілювали актори театру. 

Усім нам дуже сподобалася ця вистава та найбільше запам’ятався образ Пака, якого зіграв 
Максим Стерлік. 

Для багатьох із нас це був перший похід до театру. На нашу думку, необхідно частіше 
відвідувати культурні місця і мистецькі заходи, щоб задовольняти свої духовні та естетичні 
потреби.

Дмитро Думанецький,  
 гр. А-11-17


